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DISCLAIMER: Il presente focus ha il solo scopo di fornire informazioni di carattere generale e non costituisce un parere professionale né può considerarsi 
come sostitutivo di una consulenza specifica. 
INFORMATIVA SI SENSI DEL REGOLAMENTO EUROPEO 679/16 (GDPR): La presente circolare è inviata a soggetti che hanno fornito liberamente 
i propri dati personali nel corso di rapporti professionali, di incontri o simili. I dati personali in questione sono trattati per finalità collegate ai rapporti 
professionali intercorrenti con gli interessati, per finalità informative ma non sono comunicati a soggetti terzi. Il “titolare” del trattamento dati è Studio 
Righini e Associati con sede in Verona, Piazza Cittadella, 13. Il trattamento dei dati è curato solo da soci, collaboratori e dipendenti incaricati del trattamento 
o da incaricati di occasionali operazioni di manutenzione. Qualora Lei avesse ricevuto la presente circolare per errore oppure desiderasse non ricevere più 
comunicazioni di questo tipo in futuro potrà comunicarcelo inviando una e-mail a studiorighini@studiorighini.it 
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Foglio n.2 

Quali effetti ha avuto il coronavirus sulle udienze della giustizia tributaria? 

Ai sensi del D.L. 11/2020, a decorrere dal 09/03/2020 e sino al 22/03/2020, le udienze tributarie sono 

rinviate d’ufficio a data successiva al 22/03/2020, salve necessità cautelari e di urgenza ove la ritardata 

trattazione possa arrecare grave pregiudizio alle parti. 

 

Quali scadenze fiscali sono state prorogate? 

Come precisato dall’Agenzia delle Entrate attraverso un comunicato del 3 marzo 2020 slitta: dal 7 al 31 

marzo 2020 il termine entro cui i sostituti di imposta devono trasmettere la Certificazione Unica; dal 28 

febbraio al 31 marzo quello entro cui gli enti terzi devono inviare i dati utili per la dichiarazione 

precompilata; dal 15 aprile è stato prorogato al 5 maggio 2020 il giorno in cui sarà disponibile per i 

contribuenti la dichiarazione precompilata sul portale dell’Agenzia ed infine, è posticipata al 30 settembre 

2020 la scadenza per l’invio del 730 precompilato originariamente prevista per il 23 luglio. 

Quali sono le scadenze fiscali che potrebbero essere sospese? 

Nonostante lo slittamento a domani, venerdì 13 marzo, dell’approvazione del decreto economico del 

Governo contenente le tanto attese misure in favore di famiglie ed imprese, arrivano dal MEF alcune 

anticipazioni sui contenuti di tale provvedimento. Il Sottosegretario Baretta ha, infatti, dichiarato che la 

sospensione delle scadenze fiscali sarà ampia e ricomprenderà anche le cartelle esattoriali ed i provvedi-

menti di rateazione vigenti. 

Si va, quindi, verso un rinvio ampio delle scadenze che dovrebbe coinvolgere anche i termini della pace 

fiscale e le prossime rate di rottamazione e saldo e stralcio allo scopo di garantire la maggiore liquidità 

possibile a famiglie ed imprese, congelando, di fatto, i principali adempimenti fiscali del periodo. 

 

 I Professionisti dello Studio sono a disposizione per ogni chiarimento. 


